Disciplina:  Anglise Linear de Sistemas  (revisdo) margo/2011 Professor:  Mauricio Fabbri

- E permitido o uso da calculadora.

.- proibido emprestar a calculadora durante a prova.

—  Apenas resultados numéricos corretos serdo considerados na corregdo

— A questdo é considerada INCORRETA se o procedimento for incorreto, mesmo que o resultado
numérico coincida com a resposta certa.

- Ndo serdo permitidas perguntas durante a prova, exceto sobre algum texto ilegivel.

— A prova deve ser feita sem consulta. E proibido o uso do celular.

— O valor de cada questdo € 2,0.

1?2 QUESTAO) Quais os valores de A e K para que a resposta

o . . ——»()—» = Y(s)
ao degrau unitario do sistema ao lado estabilize Effrgj’a) + s+4 Saida
no valor 5 apos 0,05s? (suponha que a unidade -
de tempo é o segundo e use o critério 5t) MK

Resp.: A =500 ¢ K = 0,192 —
. . R(s) A Y(©)
Reforco: Repita para o sistema + s+4 Saida
Resp.: A = 20 ¢ K = 0,048 Entrada +
ks |
Ks

2° QUESTAO) Obtenha a frequencia de oscilacdo e a duragio do transiente durante a resposta a
degrau do sistema abaixo.

(suponha que a unidade de tempo é o milissegundo e use o critério 5t )
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Resp.: 1,84kHz e 1,67ms R(s) 27 Y(s)
+ S Saida
Entrada
Reforco: Repita para o sistema
Resp.: 1,74kHz e 1,25ms 5
s+8
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37 QUESTAO) A func¢do de transferéncia do - > 1
sistema ao lado tem pélos aonde? rRe)—O—s57 5+ 3 > Y(s)
Resp.: —3e—11 Enfrada _ Saida
3
Reforco: Repita para o sistema +l
Resp.: 6,62 ¢ —3,62 R(s) —+>O_> > Y(s)
Entrada Saida




4° QUESTAOQ) A figura mostra uma massa que oscila verticalmente, sob a acdo da
gravidade e de uma mola. A mola ¢ feita de uma liga especial, de modo que a
deformagdo x da mesma varia com a for¢a aplicada de acordo com

s F em Newtons
F=50(1-¢"")

X em centimetros

Calcule o periodo de pequenas oscilagdes desse sistema em torno de seu ponto de

equilibrio, se a massa for de 3,0kg. (use g = 9,8 m/s°)
Resp.: 0,425

Reforco: Suponha que a deformagdo x da mola varie com a for¢a aplicada de acordo com
x X F em Newtons
45000

desse sistema quando o ponto de equilibrio € xg = 2.2cm. (use g = 9,8 m/s”)
Resp.: 0,47s

) Calcule o periodo de pequenas oscilagdes
X em centimetros

52 QUESTAO) Calcule a duracdo do transiente da resposta a degrau do filtro abaixo.
L=10mH C=50Kpf R=27kQ
(use o critério 5t)
R

Vi) sL Vols)
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Reforco: Repita para a configuracio:

Vi(s) sL VO (s)
R
Resp.: 13,5ms

Resp.: 6,8ms




